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ГОДИШЕН ОТЧЕТ 

ПО ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА 

НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ПЪРВОМАЙ ЗА 2024 г. 

 

         Отчетът е изготвен в изпълнение на чл. 12, т.1 и чл. 11, ал. 1 от Закона за туризма и в 

съответствие с целите и приоритетите, заложени в Общински план за развитие на община 

Първомай за периода 2021 – 2027 г. 

Програмата се изпълнява с участието на неправителствените организации и бизнеса, заети в 

сферата на туризма на местно ниво. Приоритетите и дейностите по изпълнение на Програмата 

са съгласувани с Консултативния съвет по въпросите на туризма към Община Първомай. 

 И през 2025 г. мероприятията, включени в Програмата за развитие на туризма на 

територията на община Първомай, бяха подчинени на задачите, залегнали в Общинския 

план за развитие 2021-2027г. 

 I. Изграждане позитивен имидж на Общината като място, предлагащо условия за 

развитие на туризма. 

    През годината с участието на кметовете на населени места бяха регистрирани атракциите и 

мероприятията, провеждани на местно ниво, насочени към популяризирането  на туризма.  

На заседание на КСВТ / Консултативен съвет по въпросите на туризма/ се предложи да се 

изготви Електронен каталог, който да даде възможност да се включат всички дейности и 

обекти- за състоянието  и местоположението им, както и добавяне на информация за тях. 

Наличието на такъв регистър/каталог ще помогне да се изберат най-подходящите обекти при 

изготвяне на рекламни материали като албуми, диплянки, календари и др., да се прецени има 

ли нужда от реставрация или ремонт на конкретна туристическа забележителност, да се 

проследи развитието им.  

    През 2024г. бе  използвана всяка възможност за рекламиране и популяризиране на 

туристическата дейност в общината чрез средствата за масова информация. Една от основните 

задачи на Програмата е  да се изгради позитивен имидж на Общината като привлекателно 

място за инвестиции в областта на туризма, чрез популяризиране на потенциалните 

възможности – съхранена природна среда, богато културно-историческо наследство, 

многообразен културен живот и съхранени традиции.  За целта бе изработена електронна 

брошура, която  да рекламира и популяризира нашите забележителности и бе разпространена 

сред местното население и гостите на общината. 

Организираха се събития и мероприятия с местно и национално значение, които допринасят 

за развитието на туризма. При проведените през годината визити и бизнес-срещи бе 

провокиран интереса на чуждите предприемачи не само към икономиката, но и към бита, 

историята и културата и спорта в региона.  

   Традиционно бе организиран  „XX-ти  празник на виното и винопроизводството Първомай 

2024 г.“  на площада пред  ОНЧ „Св. Св. Кирил и Методий“ 

     3 март - Национален празник на България. Началото на събитието бе поставено с 

поднасянето на венец пред паметника на Ангел войвода от кмета на общината Николай 

Митков, зам.-кметовете  Радослава Ставрева  и  Хамди Мустафа,  Ана Николова- секретар на 

ОбА Първомай,  председателят  на ОНЧ „Св. Св. Кирил и Методий-1894г.-гр. Първомай“ – 

Ана Сиракова, директорите на общинските  училища, самодейни състави, училищни клубове, 
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граждани и гости. След  издигане на националния трибагреник, слово произнесе кмета на 

община Първомай - Николай Митков.  

 

   На 26 март 2024 година пред паметника на жертвите от Балканските войни /1912-1913 и 

1915-1918/  се състоя тържествено отбелязване на  111 години от Одринската епопея и Деня 

на Тракия. Ръководството на община Първомай, Тракийското дружестово „Петър Войников”, 
учители, ученици, общински съветници и граждани почетоха паметта на българските воини,  

паднали край Одрин  и  тракийските полета, и паметта на хилядите българи  - тракийски 

бежанци, намерили спасение в майката-родина. От името на Тракийското дружество, слово 

произнесе Величка Стойчева, в което подчерта, че историческата памет зависи от нас самите 

и ние носим тази отговорност пред нашите предци. Тя връчи на кмета Благодарствено писмо  

за безрезервната му подкрепа към тракийци за съхраняване на тракийската памет и култура 

като местна значимост за общината.  

 Майските културни тържества през 2024 г. (включиха и:) 

 

На 01.05.2024 г. Първи май - ден на труда и международната солидарност и  откриването на 

Майските културни тържества, които  са 51-ви поред и  преминаха под знака на 130 

годинишнина на читалището в гр. Първомай, 130 години библиотека, 130 години театър, 40 

години ФА ”Първомай”. 

 От 1972 година Майските културни тържества се утвърдиха като една прекрасна културна 

традиция, очаквана и посрещана с интерес от населението на Първомай и общината. През 

всичките тези години на 1 май е пламвал огънят на Празниците. 51 години първомайската 

общност формира висок критерий и художествен вкус и гради културни навици. В 

продължение на цял месец големият салон, Ритуалната зала и площадът пред читалището са 

изпълнени с живот. През този месец всяко изкуство има свое време, свое място и публика. 

Гордост за града и общината са тези няколко поколения самодейци, които не позволяват този 

огън, идващ от Възраждането, да угасне.  

През 2024 г. Празничният майски огън беше запален от г-жа Илияна Йотова - вицепрезидент 

на Република България.  

В словото си г-ж  Илияна Йотова поздрави първомайци и гостите на града ни.  

Празникът уважиха:  

- Надя Младенова - началник на кабинета на вицепрезидента;  

- Манол Генов - народен представител в 49-то Народно събрание;  

- Стойчо Шапатов - народен представител в 7-то ВНС, 36-то и 37-то НС;  

- Петър Мутафчиев - народен представител в 38-то, 39-то, 40-то 41-во и 42-то НС, 

министър на транспорта, информационните технологии и съобщенията в 

правителството на Сергей Станишев;  

- Негово високо благоговейнство Георги Томов - енорийски свещеник в църквата “Свети 

Георги” - гр. Първомай;  

- Негово благоговейнство Станимир Станчев - енорийски свещеник в църквата “Свети 

Георги” - гр. Първомай; д-р инж.  

- Илия Зюмбилев - областен управител на област Пловдив;  

- Димитър Добрев - заместник областен управител на област Пловдив;  

- д-р Емил Караиванов - председател на Областен съвет на БСП - Пловдив;  

- Виолета Христодулова - председател на Общински съвет - община Марица;  

- Димитър Здравков - кмет на община Садово;  

- Ива Вълчева - кмет на община Хисаря;  

- Станислав Стоенчев - кмет на община Сопот;  

- Николай Баков - кмет на община Перущица;  

- Калин Калапанков - кмет на община Брезово;  



- полковник Красимир Ташев - командир на Четвърти артилерийски полк, Асеновград;  

- проф. д-р на медицинските науки Константин Рамшев - ръководител на катедра 

“Кардиология и интензивна терапия” във ВМА - София; Иван Гранитски - журналист, 

издател и обществен деец; проф.  

- Иван Върляков - изпълнителен директор на РАО “Тракия”.  

- Десетки гости от страната и чужбина, представители на обществени институции и 

фирми, общински съветници и граждани.  

 Проведоха се чествания на събития, в които взеха участие творчески състави на самодейци – 

концерти, изложби, театрални постановки и фолклорни ритми.           

  На 18 Май 2024 г., се проведе Десетата специализирана изложба за далматини. Под егидата 

на кмета на общината Николай Митков и Национална изложба на всички породи с ранг САС. 

Както обикновено изложбата беше съпроводена от различни надпревари за кучета. Голям 

интерес имаше към конкурса „Дете с куче“, в който се включиха над 20 деца, които в 

специална викторина показаха какво знаят за кучетата и животните.След специализираната 

изложба за далматини се проведе класиране по породни групи в три ринга. В двата конкурса 

се включиха общо над 250 кучета от над 70 породи. Тази година освен от България имаше 

участници от Великобритания, Сърбия, Украйна, Русия, Румъния и Турция и Америка. 

Големият победител на киноложката изложба тази година е пуделът Murfyn Queen of Hearts. 

Той беше обявен за най-красивото куче след избора между победителите в специализирана 

изложба за далматини и победителя от САС изложбата. Негови собственици са Пламен 

Бачовски и Даниел Янакиев от развъдника „Мърфин“ - София.  

Подгласници на Murfyn Queen of Hearts станаха Померан In Time Poms Lindsay със 

собственик Анелия Шанкова и далматинът Mediolanum Yоxa със собственик Мария 

Йоксимович от Сърбия. Победителят в голямата надпревара получи Купата на кмета, която 

беше връчена от заместник-кмета Радослава Ставрева.Съдия на събитието беше Тревор 

Хискок от ЮАР, който беше облечен с българска везана риза. Освен него, кучетата оценяваха 

Лилиане де Ридер-Огнена – Белгия и Миле Алексоски от Македония. 

 1 Юни ден детето се проведе на открито пред читалището. Взеха участие деца от различни 

възрасти и се забавляваха с разнообразни игри и творчески занимания.  

 На 2 юни - Ден на Ботев и на загиналите за свободата и независимостта на България. 

Община Първомай и Образцово „ОНЧ Св. Св. Кирил и Методий-1894г.”  организираха 

тържествена заря-проверка по случай 2 юни, която започна с поднасяне на венци и цветя пред 

паметника на загиналите за свободата в Първомай. Кметът на общината Николай Митков,  

Генерал-майор Явор Матеев – командир на Съвместното командване на силите за 

Специалните операции и общински съветници поднесоха цветя и се поклониха пред 

паметника на загиналите герои в градския парк.   

  На 7 юни на спортната площадка в кв.Дебър се проведе  футболен  турнир за ученици от 5 

до 7 клас. В надпреварата се включиха  отбори от СУ ,,Проф.д-р Асен Златаров”- 2 отбора,  

ОУ ,,Св.Св.Кирил и Методий”-2 отбора, ОУ ,,Георги Караславов”, кв.Дебър, ОУ ,,Христо 

Ботев”, с.Градина – 2 отбора, ОУ,,Св.Св.Кирил и Методий”, с.Караджалово, ОУ ,,Отец 

Паисий”, с.Искра и ОУ ,,Св.Св.Кирил и Методий”, с.Дълбок извор.   

Финалната среща изправи един срещу друг отборите на СУ ,,Проф.д-р Асен Златаров” и ОУ 

,,Св.Св.Кирил и Методий”- гр.Първомай. Купата на победител грабна по-силният отбор от СУ 

,,Проф.д-р Асен Златаров”.  Втори се класираха  ОУ „Св. Св. Кирил и Методи” – гр. 

Първомай.Трети се класира единия от отборите на с.Градина.За победителите имаше 

осигурени купи, медали и парични награди, които бяха връчени от заместник-кмета Хамди 

Мустафа. 

 Под мотото, ,,Ден без автомобили“, на  22 септември 2024г. се проведе традиционният 

велопоход  до язовир Брягово, организиран от ОбА Първомай във връзка с Европейската 

седмица на мобилността: 16-22 септември 2024г. Мотивирани от популяризирането и 



насърчаването на устойчиви транспортни решения и мерки, осигуряващи по-комфортна и 

чиста градска среда, тази година в инициативата се  включиха 50 деца, възрастни и гости на 

общината. 

 

II Общи инициативи и мероприятия  за развитие на туризма. 

  Съгласно културния календар на Община Първомай, на 12, 13 и  14 септември 2024 г.  се 

проведе XXIV Празник на тракийската народна музика и песен „Първомай 2024”, заедно с 

традиционния Есенен първомайски панаир.  Официалното откриване направи кметът на 

общината Николай Митков. Той поздрави всички присъстващи- съграждани, гости и 

приятели, и подчерта, че провеждането на този празник е значимо събитие, израз на уважение 

и признателност към основателите на тракийската музика и стремеж да съхраним и обогатим 

завещаното от тях. 

   

 На  Есенните празници „Първомай 2024 г.”   Творчеството обедини творци и любители. 

 На 1 октомври се проведе вечер на музиката и поезията. 

 На 11 октомври бе организирана среща с Бальо Балев – автор на книгата „Любовникът на 

фердинад и Мария Луиза. 

 На 22 октомври се проведе церемония по връчване на Национална литературна награда за 

проза на името на Георги  Караславов. Гости и домакини поднесоха цветя на паметника на 

Георги Караславов в центъра на квартал Дебър и по традиция посетиха къща музей „Георги 

Караславов“.  Във фоайето на ОНЧ” Св. Св. Кирил и Методий-1894г.–гр. Първомай” се 

проведе  церемонията по връчване на наградата. С голямото отличие бе удостоен Светозар 

Казанджиев за романа „Съдба” и за цялостно белетристично творчество. Наградата, 

придружена от Диплом и Знак на града, връчи заместник-кметът на община Първомай  г-жа 

Радослава Ставрева. Светозар Илиев Казанджиев е роден на 19 октомври 1952 г. в с. 

Гълъбово, Смолянско. Член е на Съюза на българските журналисти. Негови разкази, есета, 

очерци, пътеписи и др. са публикувани в почти всички български вестници и списания. Автор 

е на книгите: „Сълза от Сухото дере”, „Да убиеш динозавър”, „Десет разказа за любовта”, 

„Стъпки върху жарава”, „Глас от вечността”, романизирана биография на Валя Балканска( пет 

издания), „Земя, погалена от Бог”, „Неповторимата”, „Прокълнат и благословен”, „Ела до 

мен”, „Рожен пее”, „Последната изповед на Апостола”, „Горовладелци и стопани”, 

„Орфически мистерии”, „Родопите в българската литература”, „Непознатият Китай”, 

„Милост”, „Съдба”.  Носител е на „Златен век” на Министерство на културата. През 2022 г. с 

решение на Общинския съвет е обявен за Почетен гражданин на Смолян.  

 На 30 октомври Комедиен спектакъл „Ала бала” гр. Варна поднесе  на гражданите на 

Първомай пиесата.  

 Официално откриване на новия творчески сезон  на художествените колективи на 

читалището. 
  Ден на народните будители – 01.11. 

  Културни тържества и празници –  119г. НЧ „Пробуда-1905”  кв. Дебър. 

 Вече повече от 12 години СНЦ„ Траки – Първомай“ развива успешна дейност, свързана с 

планинския пешеходен туризъм. Броят им към 2024 г. е 120 човека. Подпомагано от 

Общината, дружеството  изпълнява не само една наситена с мероприятия програма, но 

неговите членове популяризират красотата на природните дадености на нашата община и 

поддържат направената от тях маркировка на  планинските пътеки. 

  

III Участие в европрограми 

   Община Първомай има готовност да кандидатства за финансиране  за построяване на еко- 

пътеки около връх Драгойна. Идеята е да се изградят екопътеки, които да се свържат  със 



създадените такива от община Минерални бани, което ще превърне района в привлекателна 

туристическа дестинация. 

Многото необитавани къщи, запазили автентичността си и типичния облик са потенциал за 

развитие на селски туризъм. Засилен е инвеститорския интерес към  селата, които имат 

потенциал за развитие и на друг вид туризъм: воден, риболовен, културно - исторически и др. 

Такива са селата, разположени в подножието на Родопите - Драгойново, Буково, Искра 

Брягово.  Продължи  сътрудничеството с други  общини в областта на спорта, бизнеса, 

културата и туризма. Проведоха се редица работни срещи, а делегации и гости посетиха  

месните  традиционни празници и мероприятия 

 

IV Проследяване и спазване на нормативните актове отнасящи се до туризма 

През  2024 г на територията на община Първомай са развивали дейност следните 

места за настаняване 

МЕСТАТА ЗА НАСТАНЯВАНЕ В ОБЩИНА ПЪРВОМАЙ 

 

 

ОБЕКТ АДРЕС Бр. стаи 

 

Бр. 

легла 

Семеен хотел „Европа” 

 

ул. „Цариградска“  № 100 

кв.Дебър 

7 14 

Семеен хотел „Марти” 

 

ул. „Ангел Войвода” № 2 10 20 

 Хотел „България”  

 

ул. „Орфей“  № 16 18 47 

Семеен хотел „Финест” 

 

ул. „Орфей”  № 30 12 19 

Хотел „Цариград” 

 

ул.”Цариградска” № 15а 

 кв Дебър 

25 50 

Самостоятелни стаи  

 

ул. „Димитър Благоев“ 1 4 8 

Стаи за гости „ Язовир Брягово“ Общ. Първомай, с. Брягово 

 

3 6 

Къща за гости „Маргарита”  Общ. Първомай с. Брягово 

 

3 6 

Стаи за гости „Асклеп” гр. Първомай ул. „Ангел 

Войвода” № 2 

8 16 

Апартамент за гости „Каприз” гр. Първомай ул. Княз Борис I 

№10 

2 4 

Стаи за гости –„Искра” Общ. Първомай, с. Искра, ул. „Г. 

Димитров” №10 

2 4 

ОБЩО  94 194 

 

Общ брой легла 194 – реализирани нощувки  за 2024 г. са 4603 

-Категоризиране на нови и прекатегоризиране на съществуващи туристически обекти 

съгласно Закона за туризма. 

- 3 / три / категоризирани заведения за хранене и развлечения  

- 3 / три / категоризирано място за настаняване 

- 0 /нула/ промени в обстоятелствата  



                                Финансов отчет за изразходените средства за 2024 г. 

                  по Програма за развитие на туризма в община Първомай 

 

 

 

ПРИХОДИ 

 

лв 

ОТ  ТУРИСТИЧЕСКИ ДАНЪК  1310.50 

 

ОТ КАТЕГОРИЗАЦИЯ  1670 

 

ОБЩО 2980.5 

 

 

 

РАЗХОДИ  ПРЕДВИДЕНИ 

лв. 

ИЗРАЗХОДЕНИ 

лв. 

ПОДДЪРЖАНЕ И ОПРЕСНЯВАНЕ НА 

ПЛАНИНСКИ ПЪТЕКИ И ИНФОРМАЦИОННИ 

ТАБЕЛИ 

 

1 000  243 

ОРГАНИЗИРАНЕ  НА МАСОВИ СПОРТНИ И 

ТУРИСТИЧЕСКИ ПРАЗНИК   

 

15000 15243 

ЧЛЕНСТВО В „ТРАКИЙСКИ ТУРИСТИЧЕСКИ 

РАЙОН“ 

 

  933  933 

ОБЩО 16 933 16 419 

 

 

 

 

 

 

 

Отчетът е приет с Решение № 206/27.03.2025 г. по Протокол № 19 на Общински съвет гр. 

Първомай 

 

 

 

 

 

СВЕТОЗАР СЛАВЧЕВ …………/П/…………….. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 


